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TISKOVÁ ZPRÁVA 

ČR nabídla EU pomoc při jednání s Ruskem a Ukrajinou v oblasti drog a HIV/AIDS 

 

Národní protidrogový koordinátor Jindřich Vobořil včera v Bruselu v zastoupení České 

republiky nabídl Belgičanům reprezentujícím zemi předsedající Radě EU spolupráci při 

vyjednávání s Ruskem a Ukrajinou ohledně kritické situace v šíření HIV/AIDS. Stalo se tak 

na jednání Horizontální pracovní skupiny pro drogy HDG (The Horizontal Working Party 

on Drugs), která je nejvyšším poradním orgánem Rady EU pro problematiku drog. 

Belgie se chce během svého půlročního působení v čele HDG věnovat zejména tématům 

syntetických drog, efektivity preventivních programů či kroků vedoucích ke snižování 

nabídky drog. Součástí belgického předsednictví by mělo být též první zhodnocení 

Protidrogového akčního plánu Evropské unie na období 2009-2012. 

Vobořil do agendy v oblasti prevence a léčby prosadil konkrétní téma epidemie šíření 

epidemie HIV/AIDS mezi nitrožilními uživateli a další jednání o preventivních opatřeních, 

které je třeba učinit, aby se dalšímu šíření epidemie zabránilo. „V Česku žijí velké komunity 

z obou zmiňovaných zemí a navíc máme rozsáhlé zkušenosti s přístupy snižování rizik, tzv. 

harm reduction, které zahrnují výměnné programy injekčních stříkaček a jehel a 

předepisování substitučních látek, jako je např. metadon“ řekl. Právě Rusko podle něj tento 

v Evropě obecně uznávaný přístup snižování rizik (harm reduction) odmítá. 

Podle Vobořila je za současné situace bezpodmínečně nutné, aby Evropa k tomuto tématu 

zaujala společný a aktivní postoj, neboť se může oprávněně obávat rostoucí epidemie 

HIV/AIDS mezi injekčními uživateli drog v Rusku a zemích bývalého Sovětského svazu.   

Z údajů Mezinárodní asociace pro harm reduction (International Harm Reduction 

Association) vyplývá, že více než 90 procentům z celkem 16 milionů injekčních uživatelů 

drog na světě se nedostává pomoci při možné nákaze virem HIV. Ze zmíněných 16 milionů 

jsou přibližně 3 miliony injekčních uživatelů drog HIV pozitivní.  

Jako “kritický zdravotní problém” je tato situace vědci a zdravotníky vnímána zejména v 

Rusku, Číně, Malajsii a Thajsku, kde jsou nitrožilní uživatelé drog v boji proti AIDS a viru 



HIV, který jej způsobuje, naprosto opomíjeni. Právě injekční uživatelé přitom mají stále se 

zvyšující podíl na celkových počtech v přenosu HIV/AIDS v mnoha zemích světa.  

Například v Rusku je počet HIV pozitivních injekčních uživatelů drog odhadován na jeden 

milion, a Rusko je tak v souvislosti s nimi označováno jako region s nejrychleji se rozšiřující 

epidemií HIV/AIDS na světě.  

Celosvětově mělo loni pouhých 8 procent uživatelů přístup k výměnným programům 

(sterilním jehlám a dalšímu zdravotnickému materiálu), nicméně toto číslo v sobě ukrývá 

stoprocentní pokrytí v Irsku a České republice po ani ne tříprocentní pokrytí v Číně, Malajsii 

a Thajsku. 

 

V Praze, 15. července 2010  

 

Pro další informace viz např.: 

http://www.who.int/hiv/pub/idu/en/

http://ipsnews.net/news.asp?idnews=51245

http://www.unaids.org/en/
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